

Экологический терроризм в условиях современного общества

Научный руководитель – Румянцев Федор Полиектович

Беляков Данил Дмитриевич

Студент (бакалавр)

Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, Нижний Новгород, Россия

E-mail: D5470@yandex.ru

В XXI веке человечество столкнулось с масштабной угрозой, имя которой терроризм. Одним из видов терроризма, который превратился в глобальную проблему, стал более социально опасным для общества, многогранным по преследуемым целям и видам и явился крайней формой выражения социального, этнического, религиозного радикализма и экстремизма, стал экологический терроризм [1].

Следует различать два понятия которые часто путают, это экологический терроризм и экологический радикализм. Отличия их в том, что экологическим радикализмом занимаются так называемые «зеленые» которые стараются незаконными и радикальными действиями защитить природу. Экологические террористы же напротив, стремятся её разрушить. [4].

Особенностью данного вида терроризма является совершение акта возмездия по своим масштабам превышающих классический акт терроризма (взрыв, захват заложников и т.д) и направленный против мирных граждан и окружающей среды. Экологический терроризм опаснее других видов, так как действует не непосредственно, а через природную среду, проживание в которой после террористического акта становится невозможным, либо представляет опасность для населения. Последствия данного деяния трудно устранимы, а в ряде случаев неустраимы вообще. [2].

Общественная опасность экологического терроризма обусловлена рядом факторов:

- наличие криминальной угрозы
- наличие доступных экологически опасных веществ, которые могут быть использованы в акте терроризма
- возможность применения экологически опасного оружия

Экологический терроризм-это умышленное и целенаправленное опасное воздействие на окружающую среду с целью влияния на государства, запугивания населения и т.д. Так же это терроризм на всех видах потенциально опасных объектах, таких как: электростанции, атомные электростанции, предприятия по производству ядерных боеприпасов, газопроводы и военные объекты которые содержат химические или ядерные боеприпасы. [3].

С течением времени меняются формы государств, режимы правления, общество, непрерывно развивается наука, а также изменяются виды и способы экологического терроризма. Он преобразовывается, применяя в своих целях все передовые достижения человечества, тем самым представляя огромную опасность для национальной безопасности государств и современного общества в целом.

Экологический терроризм стал непосредственно связанным с проблемой обеспечения национальной безопасности государств и дальнейшего развития человечества. Современные мегаполисы включают в себе сотни, а порой и тысячи различных химических, биологических, ядерных и иных объектов которые могут стать орудием посягательства преступных элементов в результате чего произойдет экологическая катастрофа. Достаточно

вспомнить аварию на 4-м блоке ЧАЭС, аварию на АЭС «Фукусима-1», взрыв на заводе «Union Carbide», чтобы представить все масштабы этой угрозы.

Для предотвращения данной угрозы мирового масштаба, спасения общества, государства и окружающей среды необходимы усилия всех цивилизованных стран, силовых структур, разработка учеными и экологами, кардинально новых источников энергии, которые невозможно применить для террористического акта. А также внесение изменений с учетом данной обстановки в экологическую доктрину Российской Федерации и ряд Федеральных законов.

Источники и литература

- 1) 1. Алексеева А.П., Анисимов А.П. О понятии и классификации видов экологического терроризма // Вопросы российского и международного права. 2017. Том 7. № 2А. С. 191-203.
- 2) 2. Биненко В.И., Бутков П.П. Терроризм и проблема безопасности в современном мире. СПб.: Изд-во СПбГПУ, 2006. 95 с.
- 3) 3. Кузнецова В.А., Долгополова Т.А. Оружие массового поражения – реальная угроза существующему мировому порядку // Неделя науки СПбГПУ. 2014. С. 132–134
- 4) 4. Снакин В. Экологический словарь: экология и охраны природы. М. : Академия, 2000. 408 с.